

Конспект занятия по социально-коммуникативному развитию  
«Митинг «День солидарности в борьбе с терроризмом»  
для детей старшего дошкольного возраста.

*3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта самая новая памятная дата России, установленная федеральным законом «О днях воинской славы России» от 6 июля 2005 года. Она связана с трагическими событиями в Беслане (Северная Осетия, 1—3 сентября 2004 года, когда боевики захватили одну из городских школ.*

**Цель:** воспитывать чувство патриотизма; прививать нравственно-эстетические качества.

**Воспитатель:** Здравствуйте, ребята и уважаемые гости! Сегодня мы собрались, чтобы почтить память погибших детей, родителей, учителей, всех людей, которые были когда-то захвачены и убиты террористами. На наш митинг в память погибших 3 сентября в г. Беслане пришли гости (родители, сотрудники ДОУ). Поприветствуем их.

13 лет назад 3 сентября в результате захвата заложников в школе №1 города Беслана погибло 334 человека, среди которых были и дети. Поэтому этот день был объявлен «Днем солидарности в борьбе с терроризмом». Чтобы мы с вами жили в мирной стране, не зная горестей и бед, сотрудники спецслужб и правоохранительные органов охраняют и защищают нас. Но, к сожалению, иногда они погибают при исполнении служебного долга. Звучит музыка, демонстрация мультимедийной презентации «Мы – против террора».

В тот день они весело в школу шагали,  
Было мирное небо над их головой,  
И о том, что случится, конечно, не знали,  
Тот праздник для них обернулся бедой.  
На линейке детей окружили бандиты  
И силой загнали в школьный спортзал.

Захват заложников в школе № 1 города Беслана (Северная Осетия, совершенный террористами утром 1 сентября 2004 года во время торжественной линейки, посвящённой началу учебного года - один из самых страшных терактов в истории человечества. В течение двух с половиной дней террористы удерживали в здании школы более 1100 заложников. В районе 09.05 группа боевиков подъехала к школе, где в это время заканчивалась торжественная линейка.

Стреляя в воздух, террористы загнали в здание школы более 1100 человек — детей, их родителей и родственников, а также сотрудников школы.

Около трех суток детей держали в здании школы. Дети просили пить, но воды им не давали. Весь спортзал был напичкан взрывчаткой.

3 сентября в школе произошёл взрыв, после чего начался штурм здания. 334 человека погибли, из них 186 детей, 17 учителей и 12 сотрудников силовых структур. Свыше 800 человек были ранены. Количество боевиков разнится от 28 до 33. Все они погибли, кроме одного – Нурпаши Кулаева. Он был арестован и приговорен к пожизненному заключению.

Выстрелы. Стоны. Плач. В школу пришёл Палач.

Никто не думал, не гадал...

Но... «Час X» уже настал.

Боевики никого не щадили

Взрослых, детей они в спортзале,

Как в консервной банке, закрыли,

И бомбы, как игрушки, в углах разложили.

Сотни людей в тот день были убиты,

Особенно те, кто кричал и кричал.

Кто выжил в тот день, никогда не забудет,

Тот ужас и страх, что пришлось испытать.

Один из родителей поставил в спортзале, где погибло больше всего заложников, поклонный крест.

Мемориальное кладбище Беслана «Город ангелов»

Жертв трагедии похоронили на городском кладбище Беслана. Часть кладбища с могилами жертв настолько большая, что ее с трудом может охватить взгляд.

Кладбище назвали «Город Ангелов». Могилы сделаны из красного гранита, есть сдвоенные, строенные и по четыре места в могиле — в таких хоронили семьи. Были семьи, в которых в те трагические дни погибло пять или шесть человек.

На кладбище установлен памятник жертвам Беслана «Древо скорби», представляющий из себя четырех держащихся за руки матерей, над которыми, как птицы, летят в небо души погибших детей. Под этим памятником похоронены фрагменты тел детей — все, что не опознали, похоронили здесь.

Около кладбища поставлен традиционный армянский глиняный крест, рядом — глиняное изображение фонтана с надписью «Умоляем, дайте воды». На кладбище, к памятникам, к могилам приносят цветы, воду и игрушки.

В память о жертвах трагедии зажгут 334 свечи. Траурные мероприятия в Беслане будут продолжаться три дня.

**Ведущая:** И сейчас я предлагаю всем почтить память всех погибших минутой молчания.

*Звучит метроном. Минута молчания.*

**Ведущая:** Ребята подготовительной группы приготовили стихи.  
Дети читают стихи.

**Ведущая:** А сейчас слово предоставляется нашему гостю.

Выступление папы, который работает полицейским.

**Ведущая:** Спасибо. Мы надеемся, что в вашей жизни, вы не столкнетесь с такими трагическими событиями, и пусть мирное небо всегда будет у вас над головой.

В заключении взрослые и дети объединивших в одно целое (клубком ниток) обратились с призывом: «Мы обращаемся ко всем жителям планеты с призывом к сплочению и активизации своих усилий в противостоянии терроризму. Наш голос – против террора».

Исполняется песня «Пусть всегда будет солнце».

Стихи:

Каждый грамотный ребенок  
Должен твердо знать с пеленок:  
Если вас зовут купаться,  
В телевизоре сниматься,  
Обещают дать конфет.  
Отвечайте твердо: "Нет!"  
Вам предложат обезьянку  
Или даже денег банку,  
Или даже в цирк билет  
Отвечайте твердо: "Нет!"

«Нет» - терроризму!  
Скажем вместе:  
- Терроризму-нет!  
Миру нужен солнца яркий свет!  
Чтоб не проливалась кровь людей,  
Чтобы не было погибших детей!  
Нет причины для смертей и слёз.  
Взрослые, слышите, это всерьёз!  
Мы не устанем опять повторять:  
- Вы не должны людей убивать!  
Не на могилу носить нам цветы -  
Цветут они для мирной красоты.  
Горе в семью вы нести не должны!  
Дружба и счастье людям нужны!  
Почему не хотят услышать нас?!  
Мы повторить можем тысячу раз:

- Нет – терроризму! Нет – войне!

Мы хотим жить в мирной стране!